

Posudek vedoucí diplomové práce

Autorka: **Bc. Jaromír Tichý, Sociální práce a sociální politika**

Téma: **Uplatnění zrakově postižených absolventů vysokých škol na trhu práce**

Diplomant se ve své práci zaměřil na specifickou problematiku u specifické skupiny osob s postižením. Aktuální téma práce, evidentně kromě jiného motivované i osobní situací autora, odpovídá studovanému oboru.

Práce, čítající 62 stran, je vcelku rovnoměrně členěna do teoretické a praktické části, odkazuje řadu českých odborných zdrojů a připojuje jednu relevantní přílohu, dokládající výzkumnou metodu.

Cíl práce deklarovaný až pro výzkumnou část práce takto: „...provést deskripci a analýzu zaměstnávání zrakově postižených absolventů vysokých škol“ se autorovi podařilo naplnit.

V teoretické části je věnována pozornost základním fenoménům souvisejícím s tématem. Zpracovány jsou kapitoly o zrakových postiženích, vzdělávání a zaměstnávání osob s tímto postižením a o kompenzačních pomůckách. Závěr této části práce představuje seznámení s metodikou projektu Tyfloemployability, u kterého však postrádám podrobnější informace o jeho obecné typologii (projekt EU?, doba trvání? apod.).

V praktické, výzkumné části práce diplomant zpřesnil již výše zmíněný cíl stanovením pěti cílů dílčích. Celkový design výzkumu může být charakterizován jako smíšený, z metod byl využit dotazník, rozhovor a kazuistika.

K této části práce mám několik poznámek:

- Nesouhlasím s autorem, že jím užití metody jsou sociologické, neboť jsou bezesporu využívány i v řadě dalších společenských disciplín.
 - Metoda rozhovoru je dobře obecně popsána, není však charakterizován typ rozhovoru konkrétně užitý ve výzkumu autora. Jednalo se zřejmě o polostrukturovaný typ. Obdobně není metodologicky charakterizován autorem užitý dotazník.
 - V popisu výzkumného vzorku postrádám rozsah vzorku pro dotazníkové šetření.
 - Některé otázky dotazníku, dle mého názoru, přesně obsahově neodpovídají dílčím výzkumným otázkám, pod které jsou zařazeny. Dílčí otázky jsou nerovnoměrně syceny otázkami dotazníku.
-

- Celkově se však autorovi podařilo syntetizovat výsledky tří užitých metod do zajímavých závěrů naplňujících dílčí výzkumné cíle.

Přes výše zmíněné nedostatky, převážně metodologického charakteru, konstatuji, že student prokázal odpovídající schopnost pracovat s odbornou literaturou a řešit dílčí výzkumný úkol, a proto jeho práci doporučuji k obhajobě.

Otázka k obhajobě:

Jaké jsou charakteristiky projektu Tyfloemployability?

Jaký byl počet respondentů dotazníkového šetření?

Jaká byste měl konkrétní doporučení pro zlepšení situace v zaměstnávání osob se závažným zrakovým postižením?

V Plzni 27. 7. 2012

vedoucí diplomové práce
doc. PaedDr. Marie Kocurová, Ph.D.

Hodnocení: velmi dobře

